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DELIBERAZIONE N° 111 DEL 22/07/2005 
Trasmessa in elenco ai Capigruppo con nota Prot. n. 
 

ORIGINALE 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
OGGETTO: PRESA D'ATTO DEL PROTOCOLLO D'INTESA TRA I COMUNI DI 

OSNAGO E RONCO BRIANTINO PER AFFRONTARE I PROBLEMI DI 
VIABILITA' E "TRAFFICO DI ATTRAVERSAMENTO" 

 
 
 
L'anno duemilacinque, addì  ventidue del mese di luglio alle ore 18.30, nella Sala delle 
Adunanze. 
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero oggi convocati a 
seduta i componenti la Giunta Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 

  Firma Presenze
STRINA DOTT. PAOLO Sindaco SI 
TIENGO ANGELO Assessore SI 
BELLANO PIERALDO Assessore SI 
LORENZET DANIELE Assessore SI 
POZZI ALESSANDRO Assessore SI 
CAGLIO GABRIELE  Assessore NO  

 
PRESENTI: 5                    ASSENTI: 1 

 
 
Assiste all’adunanza IL SEGRETARIO GENERALE   MACCHIARELLI DOTT.SSA CINZIA la 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco, DOTT. PAOLO STRINA, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 
 



COMUNE DI OSNAGO 
PROVINCIA DI LECCO 

Viale Rimembranze, 3  - Tel. 039952991 - Fax 0399529926 
Codice F i scale 00556800134 

 
  
 
   
OGGETTO:  PRESA D’ATTO DEL PROTOCOLLO D’INTESA TRA I COMUNI DI OSNAGO E 
RONCO BRIANTINO PER AFFRONTARE I PROBLEMI DI VIABILITA’ E “TRAFFICO DI 
ATTRAVERSAMENTO”  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso che le Amministrazioni Comunali di Osnago e Ronco Briantino, onde evitare il 
passaggio di camion e autocarri nei centri urbani, hanno impostato nel tempo i loro strumenti di 
pianificazione territoriale in modo da collocare le rispettive zone industriali ai margini dell’abitato e 
a ridosso di strade provinciali;   
 
Constatato che il costante aumento del traffico ed il conseguente intasamento delle strade 
provinciali della nostra zona spinge gli automobilisti e i camionisti  a scegliere percorsi alternativi 
passando all’interno dei centri abitati; 
 
Rilevato che nella località Cappelletta del Comune di Osnago il suddetto problema è aggravato 
dalla presenza di un passaggio a livello sulla linea ferroviaria Milano - Bergamo, che provoca 
lunghe code, paralizzando la viabilità e creando notevoli disagi agli abitanti della zona; 
 
Visto il protocollo d’intesa sottoscritto dai Sindaci dei Comuni di Osnago e Ronco Briantino nel 
quale si ritiene urgente e improrogabile un intervento di limitazione del traffico pesante istituendo il 
divieto di transito ai soli mezzi con portata superiore a 70 quintali e si propongono le varie fasi che 
porteranno all’entrata in funzione dello stesso divieto entro il 15 settembre 2005;  
 
Rilevato che nel suddetto protocollo d’intesa si prevede che il provvedimento sopraccitato venga 
adottato in via sperimentale per un periodo di 6 mesi in modo da verificarne l’efficacia; 
 
Ritenuto di prendere atto del suddetto protocollo d’intesa e di dare mandato al Responsabile del 
Settore 3 di adottare gli atti necessari a rendere operativo lo stesso; 
 
Acquisiti i pareri di cui all’art. 49 - comma 1 del T.U.E.L. - D.Lgs n. 267/2000; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi nei modi di legge; 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di prendere atto del protocollo d’intesa tra i Comuni di Osnago e Ronco Briantino per 
affrontare i problemi di viabilità e “traffico di attraversamento”; 

 
2. Di dare mandato al responsabile del Settore 3 di adottare gli atti necessari a rendere 

operativo il protocollo d’intesa per quanto di competenza; 
 

3. Di dichiarare il presente atto, con separata votazione favorevole, immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134 - 4° comma del T.U.E.L. - D.Lgs n. 267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

IL SINDACO 
 Dott. Paolo Strina 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Macchiarelli Dott.ssa Cinzia 

 
 
 

 
 
 
 
   

 
 

_____________________________________________________________________________________
_ 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE No. 
 

Pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi dal     
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE SUPPLENTE 

  

 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva essendo trascorsi 10 giorni dalla sopra indicata 
data di inizio pubblicazione senza che siano pervenute richieste di invio al controllo 
 

 

Osnago, lì  IL SEGRETARIO GENERALE SUPPLENTE 
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